

**Муниципальное автономное
общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №20 города Липецка**

Урок Мужества

«О героях былых времен...»

**с использованием ИКТ
для детей старшего дошкольного возраста**

Цель: воспитывать любовь к Родине, желание быть защитником земли, на которой родился и вырос; вызвать чувство гордости за соотечественников, повлиявших на ход истории, служивших Родине.

Задачи

- Формировать восприятие целостной картины мира, расширять кругозор детей; познакомить с именами героев России, их подвигами; обобщить представление об оружии и воинской форме разных времен.
- Формировать гендерную, гражданскую принадлежность, патриотические чувства.

Форма организации: фронтально

Категория возраста: дети 6-7 лет.

Дидактический наглядный материал: мультимедийная презентация.

Предварительная работа:

- Цикл мероприятий по теме: непосредственно организованная образовательная деятельность, чтение художественной литературы, разучивание стихотворений, пословиц, поговорок, загадок, рассматривание иллюстраций, тематических альбомов, рисование, лепка, аппликация, организация спортивного тематического досуга (военно-спортивная игра «Зарница»).

Ход беседы:

Ребята, я приглашаю вас в увлекательное путешествие. В прошлое нашей страны. Вы узнаете как жили люди и кто защищал Россию с глубокой древности до наших дней.

Вот так выглядели древние поселения русичей: дома, мосты были деревянными, никакой техники не было. Посмотрите как красиво. Тихо и спокойно

Но жить мирно русскому народу не приходилось. То тут, то там нападали на русские селения враги. Сжигали дома, грабили. Не было тогда оружия, вот и приходилось защищаться при помощи кулаков и дубинок

слайд

Русскому народу часто приходилось воевать с различными врагами. Почему люди воюют?

Иногда люди бывают не согласны друг с другом, и тогда они ссорятся или даже дерутся. Война — это то же самое, только происходит между большими группами людей, вплоть до целых стран.

Время шло, люди развивались и стали использовать железо и сплавы металлов. Появилось другое оружие, более твердое и тяжелое, например, меч или копье. И люди стали сильнее.

- Богатыри.

слайд

Расскажите, какое оружие и одежда были у богатырей? (на голове у них шлем, тело от ударов прикрывает кольчуга, в руках меч, щит, дубина, палица, лук, стрелы, копье).

слайд

Давайте рассмотрим богатырей и на этом слайде. Вы видите оружие и одежду богатырей.

слайд

Люди веками помнят имена отважных воинов. А кто охранял в те далекие времена русскую землю? (ответы детей) Правильно, воины

В каждом государстве появляется армия или войско

-Что такое армия?

это группа людей, которые специально учатся воевать.

-Из кого состоит армия?

Те, кто состоит в армии, называются солдатами.

Для чего нужна армия?

- А как называют людей, которые командуют армией?

В древности армию называли дружиной или ратью

слайд

На нашу страну нападали очень часто враги.

-Как вы думаете, какие причины войн могут быть?

Все они хотели забрать наши земли

Картинка А Невский.

Когда- то очень давно полководец А. Невский возглавил наше войско в войне против шведов, а затем победил немецких рыцарей крестоносцев.

Посмотрите, как были одеты и вооружены воины русские и немецкие? Немецкие рыцари были одеты в очень тяжелые доспехи и даже кони.

Шлемы, кольчуга, мечи, копьё, щит

А. Невский вынудил провести бой на льду озера. Это было ранней весной.

-Для чего?

-Как вы думаете, что произошло дальше?

Правильно, лед стал ломаться под их тяжестью.

Сражение закончилось победой! Александр перед сражением сказал своим воинам: «Кто к нам с мечом придет, от меча и погибнет»

-Что означают эти слова?

Так и произошло.

- А на этом слайде великий русский царь Петр I.

слайд

При царе Петре I в России появилась регулярная, то есть постоянная армия.

слайд

Служил солдат долгие годы.

слайд

Вся его жизнь проходила в учениях, походах и битвах.

слайд

При Петре I в России начали строить первые военные корабли, они были деревянные и строились очень долго. А вы знаете, что первые корабли Петр I начал строить в наших краях: в Воронеже и Липецке.

слайд

Вскоре у нас в стране появился военно-морской флот, который защищал нашу страну с моря.

слайд

На экране вы видите портрет великого русского полководца. Вы узнали его? Это Александр Васильевич Суворов.

Александр Васильевич Суворов в детстве был очень хилым, маленьким и болезненным мальчиком. Он поставил перед собой цель – стать военным. Каждое утро он начинал с гимнастики, купался в студеной воде, даже в холодное время надевал легкую куртку, много ездил верхом на лошади. И добился своего – стал крепким, здоровым, не болел и долго служил своему отечеству верой и правдой. Его обожали солдаты и готовы были идти за ним в огонь и воду.

Суворов не проиграл ни одного сражения!

слайд

К этому времени люди изобрели порох и смогли создавать оружие, которое стреляет: пушки, пистолеты и ружья. . Обратите внимание на их форму. Она отличается от формы богатырей В руках у них оружие – мушкеты это подобие ружья

-Как вы думаете, к чему это привело?

слайд

А вот на этой картинке, Россия сражается с французами. Французы первыми напали на нашу страну. Они теснили наши войска, а мы отступали. Вот и захвачена Москва. Начались пожары, почти вся Москва сгорела.

слайд

А где же наша армия и народ? Во главе с полководцем Кутузовым наши войска готовятся к решительным сражениям.

И когда враг не ожидал, начались битвы. Весь народ поднялся на войну с врагами, которые хозяйничали на русской земле и французы с позором отступили, просто бежали из нашей страны.

слайд

Недаром говорили, пришел Кутузов бить французов

слайд

- Прошло еще немного времени и вскоре появились бомбы, военные самолеты, танки, снаряды

-Как вы думаете, в какой войне использовали это оружие ?

Когда на нашу страну напала фашистская Германия.

Наша армия побеждала всех врагов, которые приходили на русскую землю. Она стала победительницей в самой страшной и кровопролитной войне с немецко-фашистскими захватчиками. Фашисты завоевали много стран и хотели захватить нашу Родину. Четыре года длилась Великая Отечественная Война. Очень сильные и ожесточенные бои шли за освобождение нашей Отчизны.

Было много потерь и поражений, но наша армия и весь народ выстояли и не отдали на поругание врагам русскую землю.

- Вспомним как это было...

(Слайды с военной техникой: танки, самолеты, ракеты, корабли, подводные лодки и т.д.)

С каждым годом наша армия становится все сильнее. И сейчас на ее вооружении у неё стоит такая техника, которая даже не снилась богатырям и солдатам прежних лет.

И всей этой техникой управляют простые русские парни, которые идут служить в армию, чтобы защищать наш покой и мирный сон. (современные солдаты с техникой) Чтобы служить в армии нужно много знать и уметь, нужно быть смелыми, сильными, ловкими, дружить со спортом, закаляться и ничего на свете не бояться!

слайд

Если вы хотите служить в армии, хотите стать бравыми солдатами, моряками, танкистами и десантниками, то готовиться к службе нужно начинать с детства и тогда вы станете такими же сильными и красивыми, как эти солдаты, что идут в парадном строю, и с гордостью будете носить звание – Защитник Отечества.

(Слайды с парадами разных родов войск)

Молодцы, ребята! Я уверена, что все вы будете достойными защитниками Отечества.